

El Guadalete.

FERRO-CARRILES
DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCA P

	M.	M.	T.	T.
De Jerez a Sevilla...	7 16	10 38	4 18	11 30
De Sevilla a Jerez...	6 20	10 38	3 15	6 18
De Jerez a Cádiz...	11	11	6 30	11 30
De Cádiz a Jerez...	7 15	10 38	3 15	6 18
De Sevilla a Jerez...	6 40	9	2 38	6 35
De Sanlúcar a Jerez...	5 07	2 58		

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

Jerez de la Frontera: Sábado 28 de Mayo de 1887.

Núm. 9.566.

El Guadalete.

CAJA DE PREVISION.

Con este epigrafe inserta ayer *El Departamento de San Fernando* el siguiente breve artículo, que, como sabemos, como lo hace el colega, a la cabeza del número, porque consideramos del mayor interés el asunto de que trata. La caja de prevision que se intenta organizar en Cádiz, entendiéndose, como es de justicia, el humanitario pensamiento, iniciado por *El Manifiesto*, es una institucion que, bien planteada, puede ser de los más provechosos resultados. Porque así lo considera la opinion pública, la prensa de la provincia, con muy contadas excepciones, ha prestado su decidido apoyo al pensamiento, y de ello es prueba el siguiente artículo, que copiaremos antes de hacer otras consideraciones:

CAJA DE PREVISION.

La excelente idea que inició *El Manifiesto*, sobre la creacion de fondos en cada municipio para atender a las familias de obreros inutilizados por accidentes en sus trabajos, fué patrocinada por el Ayuntamiento de Cádiz.

El municipio gaditano y á propuesta de su presidente Sr. D. Enrique del Toro, tomó acuerdos concretos sobre el particular, y el *Diario* publica ayer la siguiente noticia:

«Para el domingo 29 del corriente, á las dos de la tarde, convoca el Alcaldía á todos los dueños y maestros de fabricas, talleres y establecimientos de las diversas artes, industrias y oficios, que ocupan á la clase obrera, en trabajos que por su índole pudieran originar accidentes peligrosos, con objeto de someter á su discusion la idea patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento, de crear en esta capital una «Caja de Prevision» para el auxilio mutuo de las clases trabajadoras.»

Oportunamente aplaudimos á *El Manifiesto* por su oportuna idea, hoy tocamos hacer extensivo el aplauso al Ayuntamiento de nuestra capital, esperando que los demás municipios de la provincia imiten tan laudable conducta, contribuyendo á remediar muchas desgracias anexas á los frecuentes accidentes de que son víctimas los obreros.

Segun nos aseguran en el próximo cabildo que celebre el Ayuntamiento de San Fernando se tomarán análogos acuerdos, por lo que anticipamos sinceros plácemes á nuestra digna corporacion municipal.

Omitimos todo comentario que parecería pálido ante la magnitud del pensamiento, concretándonos á consignar la noticia en el lugar más prestatente del periódico, en prueba de la trascendental importancia que la concedemos.

Cádiz y San Fernando van á ser por lo visto, las dos primeras ciudades que se deciden á plantear la Caja de prevision. El ejemplo será así lo esperamos—seguido por todos los pueblos de la provincia, comenzando, probablemente, por los más importantes, siendo posible que estén todos á la expectativa de lo que en Cádiz se haga, para seguir igual conducta.

El propósito que se persigue con la caja de prevision es como dice *El Departamento*, y como lo comprende el ménos avisado, de trascendental importancia, y no tendria explicacion que una vez iniciado, y patrocinado que sea por las Corporaciones populares, no obtenga el resultado que merece. Relaciónase el pensamiento con la cuestion social, que es la suprema de las cuestiones, y no hay quien, teniendo altura de ideas, no comprenda la urgente necesidad de ir resolviendo con la mayor amplitud de miras posible, los cien problemas que encierra esa inmensa cuestion.

Por esta razon todo proyecto que tienda á ilustrar, á amparar, á enaltecer á las clases pobres, á las clases obreras, debe merecer atento estudio, atencion preferente, profunda simpatia de cuantos, colectiva ó individualmente, están llamados á tomar parte en su realizacion. He aqui perfectamente explicada la actitud que previsoramente adopta el municipio gaditano para lograr que termine para siempre el abandono y el desamparo en que quedan las familias de los desgraciados obreros inutilizados ó muertos en cualquier funesto accidente de sus ordinarios trabajos, como ha acontecido á los pobres pescadores de San Fernando y al infeliz albañil Loayza.

Mostrar las Corporaciones populares y las clases pudientes celo y amor por plantear una institucion altamente benéfica, es cumplir un noble deber; es acortar distancias entre el menesteroso y el acomodado; es anudar de algun modo el flojo lazo de esos vínculos sociales que la santa ley del Evangelio enseña á mantener firmes con abundancia de corazon.

A hora en que ya estaba cerrada la primera llana de nuestro número de ayer, recibimos el siguiente sentido recuerdo que á la memoria de nuestro malogrado amigo el Doctor Revueltas dedica el Sr. D. Vicente de Grau:

DOCTOR FRANCISCO REVUELTAS MONTELL.

DESCANSA EN PAZ!

A llorar sobre las inmarcesibles hojas que forman la corona de tus indisputables cuanto envidiados triunfos, llevo á ti, ilustre victima de la muerte, ante cuyo implacable heraldo supiste exclamar con el salmista: «Vuelvete, Señor, y libra mi alma; sálvame por tu misericordia.»

Tu nombre, exclamación de la ciencia, vivirá, sí, en los horizontes del humano saber, como en la memoria de las generaciones jerezanas, mientras el sol suspendido en la inmensidad del espacio, no deje de cubrir con su manto de fuego los ámbitos de la tierra.

«Cómo, ni cuando tampoco, mientras la savia de la vida circula por nuestras venas, olvidarte podremos los que unidos á ti estábamos por el dulce lazo de la amistad?»

Hoy, que tu espíritu rompiendo las súcicas y asquerosas ligaduras de la materia, bate sus alas en fervorosa ansia, en plácido contentamiento, elevando su vuelo hasta el trono del Gran Creador de lo objetivo y de lo subjetivo, tócanos tan solo cumplir aquello que nos pide con estas palabras el varón justo de la Idumea: «Apiaaos de mí, apiadaos de mí, siquiera vosotros mis amigos, porque la mano del Señor me ha tocado.»

V. DE GRAU.

La prensa de Cádiz lamenta la inesperada muerte del Doctor Revueltas, señalándose en ella el artículo que reproducimos al pié de estas líneas, escrito por el Sr. D. Benito M. de la Vega. Un involuntario error del Sr. de la Vega le hace decir que el finado Sr. Revueltas estaba afiliado en el partido posibilista. No era así: el Sr. Revueltas, retirado hacia tiempo de la política activa, mantenía una actitud independiente en el campo republicano.

EL DOCTOR REVUELTAS CARRILLO

El día de ayer, fué el último que amaneció en esta efímera y perecedera vida para el ilustre médico que tantas existencias había defendido y arrancado valerosamente á la muerte, y que tanto había ilustrado su propio nombre y enaltecido la Escuela Médica Gaditana.

La sociedad de Jerez está de duelo, y la

noticia, que circuló con la rápida presteza que acompaña á las grandes desgracias, vino á cubrir de luto y á llenar de tristeza al pueblo de sus triunfos, donde tantos bienes ha hecho y en donde un aura de justa y legítima popularidad lo envolvía.

Era preciso haber visto, como yo he visto, infinidad de veces, aquellas consultas tan extraordinariamente numerosas, que lo ocupaban casi el día entero, y de las que salía el enfermo, cuando no curado, por padecer incurable dolencia, lleno de consuelo y de esperanzas; hace falta conocer con detalle, y de modo circunstanciado, tanta atrevida y notabilísima operacion quirúrgica, tanto maravilloso resultado, debido á su estudio constante, á su vastísima imaginacion y á su claro talento.

Compañero de aula y de carrera del ilustre doctor del Toro, á quien le unian vínculos de indisoluble amistad y compañerismo, establecióse, una vez hecho médico, en Jerez de la Frontera, su tierra natal, en donde ha permanecido y acaba de morir á la edad en que más prometía para la humanidad.

Sentía por Cádiz entusiasmo desmedido y cariño sin límites.

Más de una vez manifestó su propósito de acabar aquí sus días y de vivir aquí trabajando en su facultad, por la que sintió, mejor que entusiasmo, vocacion de idólatra.

Las condiciones sociales, necesarias é indispensables á un profesor médico, las poseía en tan alto grado, que encantaba á sus clientes con la magia de su conversacion, jamás afectada, y con lo correcto y distinguido de sus maneras y lo afable de su trato.

El año de 1879 estuvo en Cádiz dos veces, la primera con motivo de dos cataratas que *batía*, de la manera habilísima que él sólo sabe hacerlo, el Dr. D. Cayetano del Toro, á su colega en Jerez D. Domingo Grondda, y la segunda, á tomar parte, y por cierto muy activa y de gran lucimiento, en el *Congreso Médico* que se celebró aquel verano.

Por entonces escribió su célebre memoria *Sobre los vinos de Jerez*, que goza gran concepto, aun fuera de España.

Como orador era elocuentísimo, y disponia de una palabra fácil, fluida y abundantisima, que se escuchaba con irrisistible agrado y que emocionaba y conmovía.

Circunstancias bien difíciles y peligrosas fueron las que probaron su temple cívico en el desempeño de la alcaldía de Jerez, y la causa de la sociedad y del orden público le es deudora de grandes sacrificios; no tan bien apreciados como heroicamente llevados á cabo.

Afiliado al partido posibilista, ni un solo momento dejó de pertenecer á él; si bien es cierto, que últimamente, amarguras y desengaños, redujeron al fogoso tribuno á platónico adorador de sus ideales.

Este era el hombre que nos dejó en la mañana de ayer.

Artista de corazon; literato, aun cuando modesto, muy distinguido; amigo de verdad, político honrado, y con tanta y tan notable cualidad, tan solamente un niño grande.

Tuvo hieles y amarguras que apurar en algunos casos de su vida, pero lo mismo los tiros de la envidia, que los envenenados dardos de la impotencia y de las malas pasiones, fueron arrojados con la más severa de las dignidades y el más soberano de los desdenes.

Hoy, el día de las alabanzas y de las justicias póstumas y tardías, que debían haberse tributado anteriormente, y como este en vida á tu lado para admirarte, estoy ahora que has muerto, para llorarte; con tu recuerdo que para mí no muere.

¡Descansa en paz, pobre amigo mío!

BENITO M. DE LA VEGA.

Acaba de publicar *Martin* la semblanza del Sr. Castelar, y queremos trasladarla á nuestras columnas, como trabajo ingenioso y galanamente escrito, sin que aceptemos muchos de sus juicios sobre el eximio orador y estadista.

D. EMILIO CASTELAR.

Castelar es el primer orador de España, es el príncipe de nuestros oradores, segun la expresa declaracion de otro orador elocuentísimo, segun la misma frase de Mártos.

La palabra de Castelar es la palabra que con más alta inspiracion ha defendido la libertad, segun el testimonio de la gran inteligencia del Sr. Cánovas del Castillo.

¿Para qué necesita Castelar otras sagraciones de su incomparable oratoria?

Tiene mas fantasía que Verniaug y mejor sintaxis que Olózaga, la retórica de Demóstenes y la memoria de Masillon. Se necesita más? ¿Se puede tener tanto? Pues no hablemos del orador si todo está dicho; hablemos del hombre público y del hombre privado.

No hablemos del orador, sino de Castelar.

Pasaron los cuarenta años primeros de su vida. Vive ahora los cuarenta años segundos. Entonces dijo: Mi palabra y mi fantasia darán su fruto, y lo dieron. Ahora dice: La razon y yo contra todo el mundo. Y hasta ahora él y su razon están contra todos los republicanos.

¡Qué triste es tenerle en tanto que le tenemos, estimarle en cuanto estimarle podemos y admirarle en cuanto merece la gran figura de nuestro gran orador, viéndolo al mismo tiempo enfrente de él, así por los mandatos de la propia conviccion, como por los deberes más elementales del honor propio!

No hay un político en España más desinteresado que Castelar. Hoy caido, hoy sin mando ni influencia, hoy sin posiciones oficiales, hoy renuncia al único caudal de los hombres políticos en la oposicion, la ciega, la inconsciente popularidad. Hoy Castelar no la quiere, porque hoy Castelar aborrece el ruido. Y lo aborrece desde los cañonazos de Cartagena. Si alguien pudiera dudar de la buena fe con que Castelar inició sus propagandas democráticas, la conducta severa que ahora se impone, hace indudable aquella buena fe. Ha tenido como nadie el valor de sus convicciones y como nadie tiene el valor de confesar sus arrepentimientos. La patria posee el derecho de llegar á la conciencia de sus hijos ilustres, y Castelar ha mostrado á su patria todas las espontaneidades de su conciencia.

Como no transigió en los ardores de su entusiasmo con nada que se opusiera á los delirios de su fantasia, no transige en la total y completa posesion del juicio con nada que se oponga á los dictados de su razon. Si la esperiencia es inútil porque siempre llega tarde, hasta de la esperiencia hace Castelar elemento de su política.

Esta es su actitud con respecto á los demás republicanos españoles.

Su política, con respecto á los conservadores de la monarquia, es pelear y combatir constantemente. No solivianta las pasiones populares, porque no las ha de encender quien una vez las redujo á cenizas.

No levanta la bandera de la revolucion, porque no ha de levantarla quien aspira á la confianza de los mejores combatiéndolas todas abiertamente. No huye del Parlamento, sino que allí se presenta con más asiduidad en cada legislatura y con empeño más grande. No cede ante su adversario, ni en las confesiones resueltas de su convencimiento ni en el mismo ardor de la pasion que le inspiran; y pronuncia entonces sus oraciones parlamentarias menos bellas, pero más profundas; sus grandes discursos de doctrina y de programa, sus tremendas acusaciones contra toda la política representada por el partido conservador-liberal de la monarquia.

Destruye, pero crea. Castelar mina y demuele las situaciones conservadoras, pero hace con las piedras desprendidas su cabaña firme y quiere hacer su palacio magnífico. Combate á Cánovas, porque Cánovas no transige con la democracia.

Su actitud de benevolencia para los hombres del partido liberal, y especialmente para los gobiernos que preside Sagasta, es para Castelar un deber de conciencia; porque Sagasta es un paso adelante en la evolucion, un grado más en la serie, un reformista sobre la doctrina conservadora, que debe á los demócratas el Jurado y el sufragio universal. Y Castelar pide lo ofrecido, porque lo ofrecido es deuda. Así es que, mientras Sagasta no se muestre conocidamente arrepentido de sus promesas, los ardores de la oposicion no iluminarán con frase encendida la política de Castelar.

El gran orador fué un sectario en los primeros años de su vida y aborreció á las dinastias con un aborrecimiento engendrado en la pasion y en la lucha frente á frente; de manera, que cuando Castelar contempla ahora lo que no pudo imaginar en su juventud; cuando el tribuno mira á Sagasta en el banco azul mereciendo la absoluta confianza de un rey Borbon; no maldice Castelar esa política, sino que su corazon patriota se abre á la esperanza, y si el rey ha muerto y la viuda augusta hereda con los títulos de regente la confianza del monarca en el partido liberal, Castelar, alma honrada y condicion nobilísima, tiene sentidos recuerdos para el rey español y teje á la augusta esposa en sus desdichas y en sus virtudes la corona de la viuda, de la madre y de la reina.

Es poco accidentada, poco pintoresca, poco revuelta y poco dramática esta política de Castelar? Quizá lo sea, pero es una política que se conoce, y por lo mismo es leal. Querria la República, pero se conforma con las instituciones de la libertad dentro de la monarquia. Planteadas y hacendadas posibles, y la palabra más elocuente que ha cantado la República reconozca las virtudes de la dinastia tolerante y conciliadora, con la cual todo es posible. No le exijais que abjuro su fe republicana, porque no es necesario, y él cumplirá sus

deberes de español, porque su conciencia se lo impone constantemente.

Y en cuanto á los republicanos, que ser pan ellos que si esta política no conduca ideal democrático, porque España ne deja de mirar al pasado y necesita, anteo de fijar la vista en el porvenir, meditar mucho tiempo sobre el presente, si es una política sin éxito para nuestra generacion, más lo seria cualquiera otra menos inteligente, menos desinteresada y siempre menos digna del respeto de sus adversarios y de la consideracion del pais.

Vais á verle los que ya le habeis oido y los que ya le conocéis en la tribuna, en el «meeting» y en la calle; vais á verle en su despacho.

Son las diez de la mañana, y en un piso segundo de buena casa, pero de casa de vecindad al fin y al cabo, suena constantemente el timbre de la escalera. Un criado que pasea el recibimiento no hace más que abrir y cerrar la puerta desde que dan las ocho hasta que dan las doce, porque todo el que quiere ver á Castelar vá á su casa, y todo el que llama en su habitacion entra seguramente.

Castelar está siempre en su despacho y está siempre á la disposicion de todo el mundo.

Si veis coches en su puerta, ni son suyos ni son de los que le visitan. Son coches de alquiler que le llevan artistas, escritores, amigos, pretendientes, gente de poco caudal, en una palabra.

Como Castelar vive en el barrio de Salamanca, solo vá á pié hasta su casa la extrema necesidad ó la escasez prolongada, pero en coche propio no va nadie. Si acaso algun embajador, algun presidente del Consejo de ministros, pero ningun título de Castilla, ningun banquero, ningun príncipe eclesiástico ni seglar.

Al fin del pasillo hay una puerta de dos hojas entreabiertas. No necesitais avisar. Empujad y entrareis. Dadle los buenos días y quizá no os conteste. Sentaos como si os ofreciese el asiento, y observad la habitacion predilecta del orador insigne.

Todas las paredes son estanterias de libros sin encuadernar. Si alguno veis con pasta, pergamino ó taflete, es un regalo. Castelar no encuaderna los libros. Entra uno y otro departamento de obras de todos los conocimientos, escritos en los idiomas de todas las naciones del planeta, hay legajos, hay manuscritos, hay papeles, papeles y papeles. No teneis que mirarlos para conocerlos. Son pedazos de libros, hojas de libros, capítulos de libros, cuartillas, folletos, apuntes, libros hechos, libros á medio escribir, libros comenzados, libros únicamente. Ni una estampa, ni un plano, ni un grabado, ni una pintura. Cosa escrita ó cosa impresa. Nada más, absolutamente nada más.

En una mesa libros amontonados; en otra periódicos, que son los libros de la informacion diaria, en el suelo libros á montones; sobre las sillas libros rotos; un tintero en cada rincón; plumas en todas partes; algun hierro que no sujeta los papeles, alguna escribania que, si es de plata, no se usa y se enmohece; la estera oculta por los libros, y los libros sirviendo de pavimento y alfombra al gran tribuno.

Entre tanto Castelar, si oye ruido de alguien que entra, continúa su ocupacion buscando un tomo entre aquellas confusiones, ó dando fin á un período de discurso ó de revista, como si nadie le sorprendiera, ó rompiendo las hojas de una nueva publicacion, no con el cuchillo de cortar papel, que es operacion lenta y de holgazanes, sino con los dedos, y despues que ya dió fin á su tarea del momento, con la levita mal puesta y las manos manchadas de tinta y tambien el pañuelo del cuello, calados los lentes y más erguida aquella cabeza oratoria, completamente esférica, se adelanta al intruso, y si no le conoce le escucha, y si es su amigo, le sienta á su lado en asientos que levantan menos que las pilas de sus libros y le dedica todo el tiempo que puede, que en realidad es todo el tiempo que el conferenciante necesita.

Dan las doce y se acaban las audiencias.

Entonces se viste y lo cepillan. Castelar no sabe de qué paños se hace la ropa, ni quién la fabrica; ni cómo se trata; ni cómo se conserva. No conoce ni al sastre, ni al cepillo, ni al alcohol que conserva el pelo del estambre; y quita las huellas del café azucarado. Es el despoja permanente en su vida privada.

Tiene un banquero; un amigo que le guarda lo que gana, que es lo único que posee Castelar. Le pide dinero cuando le dicen á Castelar que le hace falta, y ya no sabe más; ni de dónde viene la moneda, ni á dónde se vá, ni cuando es necesario que vuelva para que se torne á ir. No lleva banqueros porque los pierde; ni guantes porque los rompe; ni relucientes almidones porque los estruja; ni nada nuevo porque lo maltrata todo. Lo tiene, lo compra, se lo entregan, pero él lo pierde, lo desbarata, lo concluye, lo deshace. Come bien dos veces al día, come sin melindres, y se afiea á todas las comidas y á todos los días lo que se produce en Alicante, donde

ha educado su inteligencia y su paladar en los años primeros de su vida.

Los domingos acepta los convites aristocráticos de sus amigas tituladas. Los grandes hombres, como los hombres vulgares...

Cree en Dios, pero solo en Dios. Cree en las siete palabras del Calvario, pero no cree en los rayos del Sinaí.

Su arte para su crítica es la literatura, para su oratoria la pintura, para su corazón la música.

En España su poeta es Campoamor y Alarcón su pianista.

Victor Hugo su admiración.

En los museos, Rafael es su ideal. No el color de bronce, no los paisajes oscuros...

En la música oye el arpeggio, porque lo siente. Bellini y Donizetti, después Rossini. Lo demás es ruido.

En filosofía es el mismo Hegel mejorado, perfeccionado, idealizado verdaderamente.

Sus pasiones son las pasiones grandes. Quizá la soberbia, probablemente el orgullo, tal vez la vanidad suprema.

Martes es su amigo, su adoración, su éxtasis. Hay momentos en que no sabe quien habla mejor, si es él o es Martos.

No lo puede querer más. Ama también a su partido con amor paternal, porque juzga a todas las muchedumbres menores de veinticinco años.

¿Le amenazais con que le pueden abandonar un día y dejarle solo? ¡Pues solo Castelar con su palabra, su autoridad y su patriotismo, seguiría propagando solo su política...

Martin.

CONGRESO.

Cuatro diputados habia en la Cámara al comenzar la sesión, entre ellos el magistrador Sr. Alvarez Mariño, que llamó la atención sobre ciertas informalidades cometidas en el registro de la propiedad intelectual...

PRESUPUESTOS.

Nada menos que tres horas estuvo hablando el Sr. Cos-Gayon para consumir el tercer turno en contra, cuyo discurso ha sido un examen crítico, sin perdonar detalle, del estado de nuestra Hacienda.

En la imposibilidad material de dar completa idea de su discurso, reseñaremos tan solo los diversos puntos que ha tratado.

Comenzó por rebatir los datos del señor Muro, tomados de la obra del catedrático Sr. Piernas, afirmando que el presupuesto de 85 á 86 no tuvo más que pequeños aumentos en las cantidades destinadas á Guerra y Marina.

Defendió la necesidad de hacer economías; calificó de artificio de contabilidad las transferencias y los créditos extraordinarios; combatió duramente la deuda flotante, diciendo que el siendo ministro, después de dos presupuestos con déficit, no acudió á la deuda flotante, y el actual ministro con dos presupuestos sin déficit, ha tenido que acudir á la deuda flotante por cantidad de 150 millones de pesetas en un año.

El señor ministro de Hacienda. Por los déficits de S. S.

El Sr. Cos-Gayon: Esa interrupción me permite afirmar que durante mi gestión no han disminuido los ingresos ni han aumentado los gastos de personal por docenas de millones, como ahora; pero es un absurdo hacer responsable á un ministro de Hacienda por la existencia de un déficit.

Censuró mucho el aumento progresivo de los gastos del presupuesto con la concesión de derechos pasivos á los maestros y aumento de sueldos á los militares; defendió la necesidad de suprimir el semestre de ampliación e hizo declaraciones favorables al impuesto de la Deuda, declaraciones que llaman la atención de todos, pues que afirmó «que reconocía la bondad y justicia del impuesto sobre la Deuda, mucho más en España, donde la riqueza mobiliaria, representada por cupones de la Deuda, se escapa á la tributación y la agricultura vive agobiada por los impuestos.»

Su discurso se resume en estas dos afirmaciones: castigar los gastos y aumentar los ingresos.

El presidente de la comisión de presupuestos Sr. Eguillor, ha contestado al ex-ministro de Hacienda agrupando con acierto los argumentos del Sr. Cos Gayon, enfrente de los que opuso terminantes declaraciones.

Después de justificar á la comisión por las economías introducidas, afirmó, con la lectura de varios datos, que el presupuesto actual, comparado con el de 85 á 86, ofrece una baja de dos millones y pico de pesetas, y sostiene que el déficit, no sufrirá aumento alguno, aunque dejase de realizarse el arriendo de tabacos—lo que no cree,—y aunque no se aprobara el impuesto del timbre.

En cuanto á la deuda flotante hace notar que arranca de la época en que fué ministro de Hacienda el Sr. Cos-Gayon.

Dice que los créditos permanentes son necesarios en ciertos casos y existen en todas las naciones, como han existido siempre en España, ya para la extinción de la langosta, ya para otras atenciones no menos importantes.

Ocupase al final en el examen de los defectos del sistema de contabilidad, los cuales, en concepto del orador, no desaparecerán con los remedios que propone el Sr. Cos-Gayon, sino reorganizando por completo el sistema actual.

El Sr. Cos-Gayon rectifica, insistiendo en sus argumentos.

EL MINISTRO DE HACIENDA.

Ya muy tarde usa de la palabra el señor Puigcerver para resumir el debate sobre la totalidad, recojiendo en su discurso; que ha merecido plácemes de cuantos le han escuchado, todos los argumentos aducidos contra el presupuesto, que ha defendido con verdadero entusiasmo.

La sesión se levantó á las siete y media.

LA COMISION DE OBREROS

EN ARANJUEZ.

El acto realizado por la comisión de obreros catalanes y vizcainos, representante de numerosas sociedades de sus respectivos países, al dirigirse á S. M. la Reina y al gobierno, para suplicar que se construya en España la nueva escuadra, es de verdadera importancia; ya se considere la trascendencia que alcanza la actitud de los obreros al dirigirse al jefe del Estado, ya se examine bajo el punto de vista del progreso de nuestra marina; pues, según ha dicho el digno ministro del ramo, deben atenderse con esmero los medios propios del país, como ha hecho Italia, cuyo actual é ilustrado ministro, Sr. Brin, ha estudiado concienzudamente las industrias navales de su nación.

Si á esto se añade que el llamado problema social está hoy sobre el tapete en todos los Estados, y que en algunos tan cultos como Bélgica, se nota constante agitación y efervescencia en las clases obreras, y en muchos se ha pedido trabajo en lucha sangrienta, no puede menos de alabarse la cordura de los obreros españoles, que se dirigen respetuosamente á los altos poderes del Estado, pidiendo amparo para que la miseria no les obligue á emigrar de su patria.

A la perspicacia y al talento de S. M. la Reina y al ilustrado juicio del gobierno, no ha pasado desapercibida la importancia del acto realizado por los obreros, y han ofrecido su concurso á sus laudables aspiraciones.

El señor ministro de Marina, á quien presentó la comisión el senador Sr. Maluquer, negó en absoluto que hubiese enviado á nadie al extranjero para contratar la adquisición de ningún buque, y afirmó resueltamente que está dispuesto á procurar por su parte que se construya en España cuanto sea posible, y á abrir un concurso en breve plazo.

La Reina se enteró detenidamente de los deseos de la comisión, expresados por los obreros Nuat y Pich, conversando con todos sus individuos, y ofreció interesarse para la realización de sus patrióticas aspiraciones.

El Sr. Rodríguez Arias presentó á la Reina los comisionados, hablando de su pretensión con palabras muy benévolas; y el Sr. Maluquer manifestó á S. M. el agraciamiento con que sus nobles palabras serian acogidas en Cataluña, Vizcaya y toda España.

La digna conducta de la comisión obrera ha hallado, pues, excelente acogida en el ánimo de la Reina, cuyas palabras produjeron honda impresión á los honrados obreros quedando en extremo agradecidos.

TELEGRAMAS.

(Del Imparcial.)

LA CRISIS MINISTERIAL EN FRANCIA.

París 25 (10'23 noche.)

No habiendo podido Mr. Floquet, á pesar de sus activas gestiones, encontrar personas que quisieran encargarse de las carteras del Interior y de Hacienda, se ha dirigido al Eliseo para manifestar al presidente de la república que renunciaba al encargo de formar ministerio.

Esta resolución ha producido en la prensa avanzada muy mal efecto.

Los periódicos oportunistas atacaban esta mañana rudamente á Mr. Grevy;

ahora son los periódicos radicales los que le combaten acerbamente.

En sus apasionados arranques llegan hasta el extremo de llamarle viejo, y de poner en tela de juicio los servicios que ha prestado á la república.

He oido en varios círculos condolerse de la situación difícil y comprometida en que se encuentra Mr. Grevy al no hallar un hombre de carácter y energía suficientes para vencer los obstáculos que se oponen á la pronta resolución de la crisis.

Se han reanudado las negociaciones para la formación de un ministerio presidido por Duclerc, á quien Enrique Rochefort ha llamado «el hombre de los galeones de Vigo.»

Si Duclerc lograra constituir gabinete se tiene por seguro que quedarían fuera de juego el general Boulanger y los elementos radicales.

De cualquier modo un ministerio Duclerc nacería completamente desautorizado y no llegaría á resolver el conflicto.

La Cámara ha estado hoy tan concurrida como los días anteriores.

Los diputados se ocupan únicamente de la crisis y se entretienen en forjar candidaturas, ninguna de las cuales tiene probabilidades de éxito.

En medio de este desorden que reina, queda siempre como única solución un ministerio presidido por Mr. Freycinet, que ha sido llamado por el presidente de la república.

Se asegura que no trascurrirá el día de mañana, sin que se constituya gobierno.

LAS HUELGAS EN BELGICA.

Londres 25 (11'30 noche.)

Anuncian los telegramas de Bruselas recibidos esta noche, que las huelgas se propagan en Bélgica y que la cuestión social se agrava considerablemente.

Los mineros de Lieja han acordado una huelga general, y los obreros de las industrias metalúrgicas comienzan á secundar el movimiento.

Numerosos huelguistas que hacían una manifestación, precadidos de banderas rojas y negras, han sido dispersados por las tropas, que recibieron considerables refuerzos.

La mayor parte de los operarios de las industrias metalúrgica y carbonera del gran establecimiento de Cockerill, en Seraing, han abandonado el trabajo.

También han acordado hoy declararse en huelga los operarios metalúrgicos de Bruselas afiliados á la sociedad americana titulada «Caballeros del trabajo.»

La situación general es hoy tan grave que inspira serias inquietudes.

LA SALUD DEL PRINCIPE IMPERIAL.

Londres 25 (11'30 noche.)

Los médicos han reconocido detenidamente por segunda vez al príncipe imperial de Alemania.

De este reconocimiento resulta que no hay necesidad de practicar operación alguna, porque afortunadamente no existe el cáncer que se temía.

La reina de Inglaterra ha recibido noticias sumamente favorables respecto al estado de salud del príncipe imperial.

PROHIBICION DE ADQUIRIR BIENES EN RUSIA.

Berlín 25 (8'45 noche.)

Telegramas recibidos de San Petersburgo anuncian que el czar ha dictado un ukase prohibiendo á los extranjeros la adquisición de bienes inmuebles en las proximidades de las poblaciones y puertos rusos.

(De la Agencia Fabra.)

UN FERRO-CARRIL ESTRATEGICO.

Viena 25.—Segun las últimas noticias del Asia Central, se prosiguen con gran actividad los trabajos del ferro-carril estratégico que los rusos están construyendo á través de aquella vasta comarca, habiendo fundadas esperanzas de que para el mes de Setiembre llegará la locomotora hasta Samarkanda.

Variedades.

En La Dinastía, periódico que entre sus amenas secciones cuenta una Revista de Salones, que es el encanto de aquella buena sociedad, publica ayer las siguientes

HOJAS SUELTAS.

En casa de la Marquesa de la Garantía, hubo anoche, como Jueves, mucha gente y bastante animación. El piano que había permanecido cerrado durante los primeros meses del luto que los dueños de la casa han llevado á virtud del fallecimiento de un individuo de su familia, resonó anoche en aquella sala, cuajada de objetos de arte y poblada por jóvenes hermosas y elegantes.

La Marquesa, que siempre tiene á su alrededor una corte de ángeles, recibía anoche á sus amigas, acompañada de sus tres sobrinas, huéspedes, Paca, Lola Aguilar y María Martel.

Para proporcionar una agradable sorpresa á sus contertulios, llevó al piano á la hija del Brigadier Sr. Lobarinas, Casilda, que cantó con gusto la difícil aria de salida de Lucrecia Borgia.

Para que sirviera de contraste á esta delicada página de la sublime partitura de Donizetti, la Srta. de Lobarinas, se hizo aplaudir, recordando la canción de la Menegilda de La gran vía. En esta última pieza la acompañó al piano la Srta. de Aguilar (Paca).

Una pianista tan notable y tan conocida en la buena sociedad de Cádiz por su habilidosa maestría, como lo es la Srta. Maria Galluzo cautivó á la concurrencia, interpretando Les adieu de Webber. Y por último cerró este improvisado concierto la Srta. de Lobarinas, que cantó nuevamente acompañándose al piano, la canción de Guadalupe de El Lucero del Alba.

Habia, lo he dicho antes, distinguida concurrencia en el domicilio de la calle de Cervantes.

Jugando al tresillo vi á la Srta. de Zabalza, que siempre en los salones está preocupada con los solos de favor, ó las puestas de voltereta. Tenia como colegas al Cónsul Inglés, á la Srta. Lavaggi y á D. Ramon White.

En la sala saludé á la Condesa del Pinar, Cónsules de Inglaterra y Francia, viudas de Alcon, Rubalcaba, Vallarino, Soroa, Galluzo, Sras. y Srtas. de Lobarinas, Aranda, Arrayás, Mon, Palou, Carria, Rocha, Soroa, Ponsignon y Ferrer.

En suma, pasé entre música y tertulia una noche agradable.

Pradoci.

Reseñas análogas publica Pradoci con frecuencia, y también Williams. Aquí, con nuestras filosóficas y solitarias costumbres, solo por milagro, en los Casinos, y sin pléto de concurrencia, se reúne alguna vez la sociedad elegante de uno y otro sexo.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

No hay memoria en Jerez de mayor concurrencia á la conducción de un cadáver de persona distinguida que la que ayer se vió al ser llevados los restos mortales de nuestro querido amigo el Doctor Revueltas (Q. S. G. G.) Fué una verdadera pompa fúnebre la que el pueblo tributó al popular Profesor cuya casa mortuoria ha estado constantemente asediada por grupos numerosos que ayer tarde se convirtieron en una masa inmensa de gente que llenaba la anchurosa calle de la Corredera y se extendía por la Plaza, Lancería, calle Larga, Alameda de Cristina, Llano de San Sebastian, continuando hasta el Cementerio, adonde millares de personas llegaron acompañando el cadáver.

La alta estimación y la popularidad de que gozaba el finado, se probó ayer tristísima y elocuentemente en la inmensa concurrencia que componía el cortejo fúnebre, viéndose en él cuanto Jerez encierra de distinguido, sin distinción de partidos y de clases, pues se confundían los altos próceres con la clase media y los menestrales y artesanos.

Pero donde mejor y más grandemente se mostró ayer el aprecio popular para nuestro malogrado amigo fué en el hecho de haberse disputado la conducción del cadáver los honrados hijos del trabajo, desde que salió de la casa mortuoria hasta el Cementerio.

Las cintas del ataud eran llevadas por el señor Alcalde D. José de Bertemati, Sr. D. Ricardo Davies, Decano del cuerpo Consular, y los Sres. D. Francisco Teran, D. José Benitez Navarro, D. Manuel Alvarez Algeciras, D. Manuel Caire, don Antonio Rodriguez Carmona y D. Salvador del Blanco Garci Hidalgo.

El duelo iba presidido por los Sres. don José Benitez, Presbítero, Sr. Brigadier Bouza, Marqués de los Alamos, D. Juan Ardizone, D. Aurelio Segovia, D. Gonzalo del Rio, D. Pedro Domecq, D. Francisco de P. Barea y D. Domingo Grondona.

El ataud iba cubierto con la bandera del Vice-Consulado de la República Argentina, y sobre él la muceta y birrete de Doctor en medicina y cirugía y el baston. Además sobre el mismo ataud se destacaban dos coronas, una del Sr. D. Ricardo Diaz y otra del Dr. Grondona.

Al pasar el cadáver por la botica del Sr. Carmona en la Lancería, una comisión de los amigos del finado depositó otra corona sobre la caja mortuoria.

Llegada la comitiva al cementerio y al colocar en tierra el ataud para depositarlo en el panteón de familia, una gran muchedumbre de personas le rodeó, y en medio de ellas, y al lado de la cripta, el Padre Jacinto, Capellan del Cementerio, rezó un responso que fué escuchado con religioso silencio. Inmediatamente el facultativo señor Alvarez leyó un discurso en el que demostraba la gratitud que debía al que llamó su maestro y que tan gratos é inolvidables recuerdos deja entre todos sus compañeros.

Seguía el Sr. Benitez Navarro, leyendo una sentida despedida al Doctor Revueltas y lamentándose del vacío que dejaba en Jerez y muy particularmente á su viuda y madre.

A continuación el Sr. Grondona en un conmovedor y sentido discurso hizo una apología de las altas cualidades que adornaban al finado, recordando los actos de cristiana caridad que había llevado á cabo en multitud de casos á donde le llamaba su profesión; enumeró los hechos más culminantes del Dr. Revueltas en su vida pública y manifestó cuánto y cuán grande era el vacío que dejaba en Jerez como médico cirujano, vacío muy difícil de llenar. El discurso del Sr. Grondona no dejó de arrancar lágrimas á los oyentes.

El Sr. Luqué y Beas encomió los hechos llevados á cabo por el Sr. Revueltas como buen jerezano y excelente patriota, excitando á todos los allí presentes á que si-

guieran el camino trazado por el Sr. Revueltas y por otros no menos generosos patriotas; pues que Jerez estaba muy necesitado de que hubiese hombres que como el finado tanto entusiasmo había mostrado siempre por el engrandecimiento moral y material del pueblo que le vió nacer.

Así ha probado ayer Jerez su sentimiento por la pérdida del profesor ilustrado, del operador notabilísimo, del patriota entusiasta y decidido que procuró siempre el adelanto y la gloria del pueblo donde nació, y que prodigó generosamente protección á las clases pobres, ora con su asistencia médica, ora como cirujano eminente, ora como hombre caritativo.

Anuncian los periódicos de

Cádiz la salida del Sr. Obispo de aquella Diócesis para Madrid. Antes de ayer estuvo algunas horas en esta ciudad, según hemos oido, y su breve estancia entre nosotros parece que tendrá por resultado la instalación de un Colegio de segunda enseñanza; á cuyo fin el Sr. Obispo ha adquirido casa muy espaciosa en una de las mejores calles de la población. Así se decía anoche en algún círculo por personas que pasan por bien enteradas.

Créese que el viaje del Sr. Calvo á Madrid tiene íntima relación con dicho proyecto. Es probable que muy pronto sean públicos detalles más circunstanciados que los que aquí damos acerca de este asunto.

Ayer, á la una de la tarde, tuvo lugar en la Alcaldía la subasta para el arriendo del impuesto de consumos por tiempo de tres años.

El Sr. D. Segundo Martinez, único licitador que se presentó, consignaba en su pliego que tomaba el arriendo por la cantidad de 1.347.700 pesetas, ó sean 40'07 pesetas más que el tipo de subasta, por lo cual le fué adjudicado el arrendamiento.

Asistieron el Sr. Alcalde y la comisión de Hacienda presidida por el Sr. la Riva.

Recortamos el suelto siguiente de uno de los pocos periódicos que no quieren embadurnarse con el del crimen de Archidona y el crimen de la Guindalera:

«Los periódicos de Madrid vienen estos días ocupados en su mayor parte por detalles de los crímenes de Archidona y de la Guindalera.

El interés dramático se va sobreponiendo al interés político.

Así que el pueblo se instruya más con esta literatura, no faltará ningún día algun héroe patibulario.

La prensa refleja las costumbres y gustos de la época.

¡Con cuánta razón escribía el laureado Leopoldo Cano en su «Trata de blancos las siguientes redondillas:

«... En el confuso tropel del humano laberinto, busca el malo por instinto al que vale menos que él, y le hace depositario de algo infame que es secreto, uniéndose al mal sugeto que eleva á buen secretario. Este, que juez censor para sus vicios no quiere, buscando quien le tolere se liga á un tuno mayor, el cual, instintivamente, busca á otro más desalmado que, á su vez, está ligado con otro más delincuente; y así, de anillo en anillo, vá la cadena social como la escala del mal bajando de santo á pillo.»

Los huecos que dejan las extensas descripciones de las causas ruidosas, se llenan con noticias de riñas, asesinatos, robos, suicidios, accidentes desgraciados, catástrofes, etc., etc.

¡Así que el público se acostumbre á impresiones fuertes será ella!»

Habla «El Eco de Andalucía» y habla como un libro:

«Voy á contar á mis lectores un lance que demuestra lo que es la política en Sevilla y á qué pequeñeces conduce.

Ya sabrán ustedes quien es Saborido; el pobre guarda de la plaza de Pilatos, antiguo veterano, hombre honrado y lleno de años, y que viene sirviendo ese modesto destino hace muchísimo tiempo. Pues bien, al pobre hombre lo dejó cesante el Sr. Gallardo; pero luego, á ruegos de quien le hizo comprender la injusticia de este acto, que sumía en la miseria á un pobre anciano, antiguo servidor del Municipio, y á su esposa también anciana, fué repuesto.

Sin embargo, pasan las elecciones, y dan por resultado la cesantía de Saborido por segunda vez. ¿Qué es esto? ¿Cómo pueden ocurrir tales cosas, aun tratándose de un sueldo mezquino y de un pobre anciano digno de la conmiseración y del respeto que merece la edad?»

Partidas de vinos exportadas

por la bahía de Cádiz:

Para Manila, 33 botas, 3 cuartas y 394 cajas.

Para Santa Cruz de Tenerife, 4 barriles.

Para Las Palmas, 2 botas, 1 cuarta y 5 cajas.

Para Marsella, 43 botas, 1 media y 99 cajas.

Felicidad suprema.—El colmo del entusiasmo taurino. El día 10 del actual se corrió en la villa de Benavente un toro del conde de la Patilla, y tan bravo y codicioso salió que después de muerto, el pueblo se apoderó de él, metiéndolo en un carro, le paseó en triunfo por todas las calles de la población al compás de la música y en medio de un diluvio de cohetes y carretillas.

Cuidado con los almireces!—El día 11, y en lugar conocido en Málaga por «La Caleta», donde se habían reunido dos familias de elevada clase social, de Granada y Sevilla, para pasar un día de solaz, pudo ocurrir una catástrofe.

Los enfermos, se hallan fuera de peligro. La que ha estado más expuesta a un desenlace funesto, ha sido una encantadora joven, que también se encuentra ya relativamente bien.

El martes fué desmandado un buey de los que conducían a la casa de manzana de La Línea.

Su primera visita la hizo en el huerto de Caracolio donde se hallaban varias mujeres en el lavadero, haciéndose el amo de aquello, porque el dueño, en la creencia que la visita sería un buey moruno trató de espantarlo, y al no haber huido pronto quizás no lo hubiera contado a estas horas.

Una mujer que llevaba su hijo en brazos tuvo necesidad, para poder salvarse, de dejar la criatura en un montón de estiércol; el buey cruzó por allí, y aunque se fijó en aquel inocente, pasó sin molestarlo lo más mínimo.

A la salida del huerto, el cornúpeto se encontró al paso con un pobre carbonero, y lo recojó, causándole una fuerte contusión en la cara; también volvió a una niña, saliendo milagrosamente ileso de aquella desagradable entrevista.

Sin causar más desgracias que los sustos consiguientes a través por el pueblo yendo a salir al campo donde algunos aficionados que le seguían intentaron darle caza a pedradas, y si no desisten de su propósito, mala cuenta hubiera dado el buey de ellos.

Se ha dispuesto que el regimiento de caballería de Lusitania comience desde el día 26 del corriente a hacer marchas de resistencia, recorriendo 509 kilómetros en doce días.

Las jornadas comenzarán siendo de 21 kilómetros, y la última será de 62. Estas prácticas serán de gran importancia, pues que considerándose a este regimiento como la avanzada de un cuerpo en campaña, practicará reconocimientos, hará estudios y redactará Memorias que serán de gran utilidad para el ejército.

Leemos en un colega mala-gueño: «Confirmando lo que hemos dicho en uno de nuestros números anteriores, los proyectos del general Cassola, y el espíritu radicalísimo que revela el ilustrado ministro de la Guerra, el cual está llamado a alcanzar gran renombre, ha encontrado eco en las clases militares de esta provincia, por lo mismo que tienden a destruir injusticias arraigadas por la costumbre y a que cese cierta anomalía.

Lo que como cronistas nos parece oportuno manifestar.»

Conato de evasión.—En la cárcel de esta ciudad han tratado de evadirse algunos reclusos.

De esto tuvo conocimiento el director de dicho establecimiento D. Francisco Jiménez, que adoptó varias medidas, ordenando se vigilase con especialidad el departamento ocupado por presos de consideración.

A la una de la madrugada del 24, notaron los empleados de la cárcel se producían golpes en el muro que separa el departamento ya mencionado de un patio pequeño que le es contiguo, y el cual está techado por una reja de hierro.

Efectivamente, algunos presos estaban trabajando en el muro, de donde pudieron retirarse piedras.

De tres a tres y cuarto de la madrugada del mismo día, quedó terminada la abertura o escallo, bastante capaz para permitir el paso de una persona.

Por el referido escape, salieron cuatro hombres: dos de estos ayudaron a los otros dos a subirse sobre el cobertizo de su retrete que en dicho lugar existe, y valiéndose de una faja y un pedazo de cuerda, pudo uno de aquellos encaramarse fácilmente hasta la reja, a la cual trató de agarrarse.

La reja resistió a los esfuerzos empleados por el preso, por lo que empezó a limar uno de los hierros, cuyo trabajo penosísimo no pudo terminar, debido a lo difícil de su posición.

Bajó el preso y otro subió a continuar la tarea emprendida, cesando en su trabajo a las cuatro de la mañana, hora en que abandona sus camas la población penal.

Los cuatro hombres se introdujeron entonces en el dormitorio por el escallo practicado, cubriendo este con paja de los pe-

tates, por la parte exterior y con cohechos por la parte interior.

A la noche siguiente continuaron los trabajos empuñando, después de haberse practicado la reja.

El Director de la cárcel dispuso entonces, que los empleados se situaran en sitios apropiados, con objeto de que pudieran acudir al primer aviso. Se aumentaron las centinelas: el referido Director se colocó tendido sobre un tejado y próximo al sitio por donde debían salir los presos que trataban de fugarse.

Serían las nueve y media de la noche cuando aparecieron en el pequeño patio ya mencionado, donde arreglaron unas sogas de esparto que ellos mismos habían fabricado. Después continuaron limando los hierros de la reja.

Notó el que estaba en esta faena, la presencia del director, por lo que se deslizó por la cuerda dando la voz de alarma a sus compañeros.

Entonces hizo fuego el Sr. Jiménez sobre ellos, presentándose los demás empleados, averiguándose quienes eran los presos que pensaban fugarse.

Estos se llamaban José González López, Rafael Sánchez Martínez, Francisco Macías del Castillo y Juan Bravo Pérez. En el departamento había once reclusos más.

De todos estos hechos se dió cuenta al Juzgado de instrucción.

Mazzantini.—Segun telegrama recibido ayer por Sr. Ratto, el diestro Mazzantini, mejora notablemente de sus heridas.

El domingo próximo abandonará el lecho.

Dicen de Cádiz: «Se encuentra vacante el cargo de agente recaudador de contribuciones de Algeciras.

—El Director general de establecimientos penales D. Emilio Nieto, visitó ayer el presidio de los Cuatro Torres, establecido en la Carraca.

Fué despedido en esta por el Gobernador civil, fiscal de la Audiencia y otras personas.

El Sr. Nieto quedó anoche en San Fernando, embarcando hoy, segun nos dicen, en un buque de guerra para Ceuta, cuyo presidio inspeccionará.»

—Mire V., eso de la trasmigración de las almas tiene algun fundamento. ¿No recuerda usted haber sido antes otra cosa?

—Hombre, sí; tengo idea de haber sido un borrico.

—¿Cuándo?

—Cuando le presté a V. aquellos mil reales que me debe.

—Chica, no sé qué gusto tienes en querer a tu novio. ¡Si es negro!

—¡Qué quieres! Estoy de alivio de luto.

Un actor muy malo anunció su beneficio, y para asegurar la entrada puso una nota en el cartel que decía:

—Se advierte al público que no trabaja el beneficiado.

Se nos pide nuestra opinion sobre cual es el mejor de los liberones, y segun informe de médicos competentes, el Biberon Robert, flexible, es el mejor y el único que no debilita a los niños. Fábrica en París, place Daumesnil. Se vende en todas partes.

«LOS PACIENTES DE DISPEPSIA» Cuyos estómagos digieren poco ó poco, de un modo imperfecto y con sensaciones que la pluma no puede describir, y cuyo sistema general padece con los desarreglos del miembro rebelde, ensayen, hagan solo la prueba de las Píldoras Azucaradas de Bristol. Tan luego como lo hagan, su martirio viviente se cambiará en seguida en desahogo. Olvidarán que tienen estómagos, excepto cuando el apetito que este agradable estomacal y catártico congenial les recuerda que el órgano que ha adquirido nuevo vigor necesita un nuevo abasto de sostenimiento. No padecerán más opresión después de comer, ni dolor en el costado derecho, ni pesadillas, ni constipación. En todos los casos que la enfermedad derive de estado impuro de la sangre ó humores, la Zarparrilla de Bristol debería ser usada al mismo tiempo que las Píldoras.

ALMONEDA.—Con rebaja del valor se vende todo el mobiliario de lujo que existe en el piso principal de la casa calle San Agustín, num. 9.

CARBON COK SE vende al precio de 10 reales quintal, en el depósito de carbon de piedra frente a la Plaza de toros, poniéndose a domicilio sin aumento de precio.

También se vende en el Almacén de Maderas, calle Larga núm. 52, donde se reciben los avisos.

AVISO DE INTERÉS Y DE ACTUALIDAD

POLVOS ENOLÓGICOS. Composición superior anti-acida y sustitativa del yeso. Usándola en el lagar pisada la uva ó durante el tiempo de la fermentación activa.

Jamás aparecerá en el vino ó mosto raza alguna de yeso. En los vinos que ya han sido enyesados destruye por completo el sulfato de potasa.

Sabido es de todo el mundo cuanto disgusto, disturbios y aun pérdida han producido las cuestiones del enyesado y con razón porque son vinos inconvulsivos é insolubles: por este sistema se obtienen vinos sanos y aceptables que ningun tribunal puede rechazar ni castigar: si á esta ventaja se agrega la seguridad y sencillez de la operación y el infimo costo, seguramente no debería haber quien no aprovechase las ventajas de este anuncio.

Hállase de venta en Jerez, Angostillo San Dionisio, núm. 2.

CARBON DE OROJO DE ACEITUNAS. Se vende cada quintal sin saco de este excelente carbon, á 26 rs. vn.

Darán razon en la imprenta de este periódico.

Relacion de las cartas detenidas en esta Administracion de correos en el dia de la fecha y causas que la han motivado: POR FALTA DE DIRECCION.

D. Maria de la Fuente. D. Antonio Garcia. POR FALTA DE FRANQUEO.

D. José Gallardo Gomez, San Fernando. Sr. Marqués de Real, Marmolejo. Sres. Montaut y Garcia, Zaragoza. Jerez 27 de Mayo de 1887.—P. el Administrador, J. Gallego.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. de San Cristóbal en Nuestra Señora de las Angustias. MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—San Justo y San German Ob. Cf. y San Emilio Mr. MAÑANA.—Pascua de Pent. ó venida del Espíritu Santo y San Maximino Ob.

IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS. La piadosa Congregacion de Ntra. Sra del Sagrado Corazon de Jesús, establecida en dicha iglesia, convoca á todos sus congregantes y demás fieles á la solemne funcion anual que se celebrará el sábado 28 del corriente. Ocupará la cátedra del Espíritu Santo el M. R. P. Fray Antonio Martinez. Dicho día, á las ocho de la mañana, será la Misa de Comunión general.

El Domingo 29 á las once de la mañana, las Religiosas del Sancti-Spiritu, celebrarán la fiesta de la venida del Espíritu Santo, bajo cuya advocacion se halla dicha Comunidad, con Misa solemne y sermón á cargo del Sr. D. Manuel Reyes y Ruiz, Capellan del Asilo de San José. Por la tarde, antes de la Reserva, se rezará el Santo Trisagio y habrá procesion y bendicion con S. D. M.

En este dia se gana indulgencia plenaria visitando esta iglesia.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 26.

—Parece seguro que el retraimiento del Sr. Pi y Margall subsistirá, por más que se había anunciado que concurriría al Congreso cuando se discutieran los presupuestos.

Viene á confirmarlo el que la minoría parlamentaria de la coalicion republicana, al hacer ayer la distribucion de los trabajos, no se acordara para nada del jefe de los republicanos federales pactistas.

Para el sábado está convocada la junta de accionistas para tratar del asunto. Las opiniones están muy divididas, pues de un lado los que reunen mayor masa de acciones parecen adversos á la participacion del Banco de España en el arriendo de los tabacos, y en cambio la mayoría de accionistas son favorables á esta negociacion.

La junta, pues, promete ser muy interesante y animada.

—En vista de la precipitacion con que marcha la discusion de los presupuestos, el gobierno aspira á que desde la próxima semana se celebren sesiones dobles en el Congreso, para que pueda dar principio el debate sobre las reformas militares.

No es, pues, extraño que las oposiciones concierten sus trabajos, pero resulta ahora que el tal concierto no parece.

El Sr. Cánovas ha sido el que ayer se manifestó opuesto á que continuaran las inteligencias entre las minorías, para la mejor organizacion de los trabajos de oposicion, y este puede decirse que fué el más importante asunto durante el día de ayer.

La historia parece ser la siguiente: El Sr. Cánovas había convocado para anteayer á los diputados militares de las oposiciones, para convenir una regla de conducta que evitara la confusion en el debate, y después de esto se le ocurrió hacer lo propio al general Lopez Dominguez, resultando de aqui las dos reuniones que se verificaron el martes.

Claro es que el Sr. Cánovas entiende que una vez convocada por él la reunion, podia el Sr. Lopez Dominguez haberse evitado el trabajo de hacer otra convocatoria, y que debe por tanto prescindirse de los reformistas para la organizacion de dichos trabajos.

En su virtud se ha combinado los turnos de la manera siguiente entre ministeriales, conservadores y el autonomista señor Portuondo.

En contra de la totalidad consumirán los tres turnos los Sres. Salcedo, y Orozco y Dabán; combatirán el servicio obligatorio los Sres. Portuondo, Villaverde y Sanchez Bedoya, y la parte referente á las escalas los Sres. Portuondo, Sanchez Bedoya y Los Arcos.

Los reformistas, por su parte, pedirán un cuarto turno, que le consumirá el general Lopez Dominguez y tomará parte en cualquiera de los artículos el Sr. Campomanes.

—Puede considerarse como seguro en contra de lo que se había anunciado, que el Sr. Pi y Margall no tomará parte en la discusion de los presupuestos.

ULTIMA HORA. Boletín autográfico de la Agencia Fabra.

Londres 26.—Los despachos que publica hoy la prensa de Londres están contestes en que ha producido gran sensacion en Berlin el decreto del Czar comunicado al Senado prohibiendo á los extranjeros el derecho de adquirir bienes raices en Rusia.

Esta medida se considera dirigida contra los alemanes. Segun afirma el Daily News el principe de Bismarck ha manifestado que consideraba muy grave la situacion politica.

Paris 26.—El número de muertos á consecuencia del incendio del teatro de la ópera cómica de Paris es mucho mayor de lo que se creía en un principio.

Durante la mañana de hoy se han estado retirando cadáveres de entre los escombros.

Algunos de ellos han sido encontrados entre los fragmentos de las vigas del cuarto piso.

Los bomberos los bajan por medio de cuerdas siendo después colocados sobre parihuelas.

Se ha hecho una requisita de mantas y colchas en las casas inmediatas al sitio del siniestro para envolver los cuerpos horrorosamente mutilados ó carbonizados de las victimas de la catástrofe.

La muchedumbre que presencia este triste espectáculo lanza gritos de horror á cada cadáver que los bomberos sacan de las ruinas del teatro.

Hasta mañana no es probable que se conozca á punto fijo el número de personas que han perecido en el incendio.

La opinion pública se pronuncia abiertamente contra el sistema de alumbrar los teatros con gas sobre todo cuando los resultados de la luz eléctrica aplicada tanto en el escenario como en el resto del Coliseo del gran teatro de la Ópera no pueden ser más satisfactorios.

BUQUES Á LA CARGA.

SERVICIO FIJO SEMANAL entre Sevilla, Cádiz, Tángier y Ceuta y vice-versa, por el acreditado vapor español

MARÍA GRACIA, que efectuará el siguiente itinerario: Salida de Sevilla: todos los Jueves para Cádiz, Tángier y Ceuta.

Id. de Cádiz: todos los Sábados para Tángier y Ceuta. Id. de Ceuta: todos los Domingos para Tángier, Sevilla y Cádiz.

Id. de Tángier: todos los Lunes para Sevilla y Cádiz. Admite carga y pasajeros á precios convencionales. Consignatario en Cádiz y Sevilla, D. Antonio Millán é Hijo.

Id. en Tángier, D. Francisco Torres y Riera. Id. en Ceuta, D. José Más.

VAPORES DE VINUESA Y COMPAÑIA. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Valencia, Barcelona, San Feliú, Palamós, Cetta y Marsella.

El muy acreditado vapor español NUEVO VALENCIA, su capitán D. Vicente Ortuño, saldrá para dichos puertos el Martes 31 de Mayo, á las siete de la mañana.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios, calle de la Aduana, número 16, Sres. D. Horacio Alcon y Comp.

PARA NEW-YORK. Saldrá del puerto de Cádiz á fines del presente Mayo la barca italiana, RESTITUTA MADRE, de 536 toneladas, su capitán G. Parascandola, que se halla fondeada en aquel puerto recibiendo carga.

Consignatario, Antonio Lopez 18, D. Federico Fedriani. Agente en esta, Pedro Alonso 5. D. E. Perié.

C. de HAVRAISE PENINSULAIRE DE NAVIGATION Á VAPEUR. PARA SAINT NAZAIRE, EL HAVRE Y AMBERES.

El vapor francés VILLE D'ANVERS, capitán Galleu, saldrá para dichos puertos el 5 del próximo mes de Junio.

Admite carga á flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda y Alemania, así como para los del Perú, Chile y Guayaquil, y pasajeros para Saint-Nazaire, el Havre y Paris.

Su agente en Cádiz, Carbon, 1, D. René Arquís.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA. Vapores correos á Puerto-Rico y Habana.

Tres salidas al mes con las escalas y extensiones siguientes: El 10 de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz.

El 20 de Santander á la Coruña. El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas, Progreso y Veracruz, La Guaira, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y puertos del Pacífico.

Vapores correos á Manila, con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore y servicio á Iloilo y Cebú.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta.

Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentra trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Para más informes en Cádiz, Delegación de la Compañía, Isabel la Católica, 3. Agente en Jerez, Sr. D. Pedro Beigbeder, Larga 83.

VAPOR EMILIA ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

SÁBADO 28. 7 de la mañana. 1 de la tarde. 2 de la tarde. 3 de la tarde. 4 de la idem. 5 de la idem.

DOMINGO 29. 7 de la mañana. 8 de la mañana. 9 de la idem. 2 de la tarde. 30 de la tarde. 4 30 de la idem.

Telegramas. SERVICIO PARTICULAR. Madrid 27 á las 10'45 de la mañana.

La situacion económica de las Filipinas es gravísima. Anunciase varias quiebras. Ascenden á un centenar las victimas del incendio del Teatro de Paris.

Madrid 27 á las 5'15 de la tarde. En el Senado continúa discutiéndose la cuestion del Banco, cuyas acciones han bajado cuatro duros.

Ha fracasado otra vez Freyinet, en su propósito de formar ministerio. Dicese que lo formará Rouvier. Consolidado, 65'50.

Arrendamientos.

EN LA PLAZA DE LOS ANGELES, núm. 3, se alquila un entresuelo con vistas á la calle y piso principal; todo ello contiene cinco habitaciones, comedor y cocina. 15-2

DESDE EL 24 DE JUNIO PRÓXIMO se arriendan unos almacenes en la plaza de Pavon.—Para su alquiler Caballeros, 26. 2

Se arrienda, desde San Juan en adelante, la casa calle San Marcos, núm. 15.—Informarán, calle Escuelas, 3. 15

Arrendamientos.—En el edificio del ex-convento de Santo Domingo se arriendan cuartos, graneros y otros locales, unos con entrada por el llano de San José y otros por la calle del Rosario.—Para verlos y tratar de su ajuste, dirijirse á la calle Torneria, núm. 22, de diez á raturo. 26

Desde ahora se arrienda un buen granero, en la casa calle Ancha, núm. 18.—En la de Bizcocheros, núm. 7, darán razón. 16

Desde San Juan en adelante se arriendan: el piso principal de la casa calle Ancha núm. 11; un rancho y almacén en la de Bizcocheros, núm. 44; y desde hoy la casa núm. 25 de la calle Ancha. Informarán calle de Lealás, número 20, Escritorio. 9

Arriendo.

Desde ahora se arrienda en nuevos dueros mensuales, el partido principal de la casa núm. 1 de la calle de San Cristóbal, con vistas á dicha calle y á la plaza de Plateros; la llave para verlo se encuentra en el último piso de la misma casa.—Para tratar de las condiciones del contrato, en la plaza de San Sebastian, núm. 8, de una á tres de la tarde. 10

En la calle de la Rosa, número 3, se arrienda un partido de casa independiente y con agua de temple. En la misma casa darán razón. 10

Se arrienda el precioso, elegante y cómodo partido principal y último piso de la casa calle Porvera, núm. 36. 15-6

Una casita con bonito repartimiento y montería de cristales, izotea, labadero y patinillo, calle Barranco, número 15. Darán razón en dicha casa. Porvera, núm. 36. 15-6

Se arriendan.

Una casa muy chica calle Islas núm. 6; otra casa con cuartos con gran repartimiento, calle del Puerto núm. 5; otra casa muy alegre y con bastante repartimiento, con su parte semi-jardín, disfrutable en dos partidos independientes, y que resultarán arreglados de precio, calle Limones, número 13, cuyo frente dá á la plaza del Carmen.—Darán razón Porvera 36. 18

Se alquila un bonito piso bajo de casa, compuesto de sala, cuatro alcobas, comedor, cocina, con surtido de agua potable, lavadero y una azotea.—Darán razón en la calle Ancha, núm. 27. 8-5

Se arrienda desde San Juan en adelante en la casa llamada del Veinticinco, en la plaza del Mercado, núm. 1, el partido principal, una cuadra, dos graneros y una bodega de 80 botas de asiento.—Para informes en la calle de Caballeros, núm. 11. 15

Anuncios.

Sombrerería

DE A. G. MARQUEZ Y C. CALLE LARGA, NÚMERO 7.

En este establecimiento se ha recibido un elegante surtido de sombreros de las mejores fabricas del reino y extranjeras, á precios arreglados. 2

LICOR BREA Ó ALQUITRAN-MUNERA. Contra todas las enfermedades del estómago. 30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MUNERA. Purgante copioso vegetal. 8 rs. caja.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO PASTILLAS Y POLVOS PATERSON. Contra los Males del Estómago, Acidias, Eructos, Vomitos, Falta de Apetito y Digestiones penosas.

LA JEREZANA.

CASA DE PRÉSTAMOS

calle Doña Blanca núm. 9. Subasta correspondiente al mes de Junio de 1887.

El Domingo 29 de Mayo de 1887, de doce á tres del día, se venderán en subasta pública las alhajas, ropas, cubres y otros efectos que á continuación se expresan, procedentes de los empeños vencidos el 30 de Abril de 1887, si antes no los redimieren sus dueños.

Sección de ropas

- 14788 Dos cabos de género y un manto. 20
14790 Una faja. 12
14813 Un vestido negro. 20
14817 Un cubrepies. 40
14818 Un pantalón. 12
14820 Una sábana y tres prendas. 20
14829 Un pañuelo. 20
14857 Unas botas. 26
14863 Un pañuelo y unas botas. 16
14913 Un vestido negro. 20
14938 Una enaguá coco. 11
14951 Un gabán. 8
14956 Un pañuelo de espuma blanco. 60
14965 Una colcha y mantel. 16
14973 Dos pañuelos de seda. 36
14977 Un pantalón. 10
14987 Una chaqueta. 16
14989 Varias prendas. 14
15004 Una chaqueta y un chaleco. 24
15012 Una camiseta. 12
15027 Una azada. 30
15034 Varias prendas. 12
15045 Un cobertor. 10
15059 Tres prendas. 16
15064 Un sombrero. 10
15070 Dos prendas. 8
15089 Unas mallas de coral y anillos. 20
15113 Un sombrero. 10
15126 Un anillo. 10
15129 Tres prendas. 16
15165 Un pantalón. 10
15168 Un pañuelo. 10
15169 Un reloj de plata. 100
15187 Un pañuelo. 12
15199 Tres prendas. 20
15280 Una camisa. 8
15283 Un terno. 40
15252 Un pañuelo. 14
15260 Una colcha y una camisa. 14
15263 Un manto. 8
15273 Un reloj de plata. 80
15310 Una colcha. 16
15316 Una saboneta de plata y unos zarcillos. 100
15316 Un vestido coco. 16
15325 Un pantalón, una colcha y chaqueta. 30
15346 Una chaqueta. 16
15353 Cuatro anillos. 14
15356 Una guitarra. 20
15360 Un alfiler coral. 12
15361 Varias prendas. 16
15403 Una camisa. 8
15405 Una cortina. 40
15411 Un pañuelo. 16
15414 Un tapete. 30
15417 Un vestido coco. 12
15419 Tres prendas y unas enaguas blancas. 14
15425 Un cabo de coco. 14
15439 Un abanico. 30
15451 Un anillo oro. 30
15459 Dos vestidos y zagalejo. 60
15470 Un paraguá y bastón. 10
15472 Un pantalón. 18
15476 Una chaqueta. 12
15478 Sais floreros. 16
15482 Un terno negro. 40
15492 Varias prendas. 8
15502 Una chaqueta. 12
15509 Una enagua y un pañuelo. 16
15511 Un pantalón. 14
15516 Un reloj plata. 60
15522 Una chaqueta. 10
15532 Una cortina. 10
15534 Dos chaquetas. 20
15538 Un pantalón y un chaleco. 20
15542 Un centro de mesa con el pie de plata. 70
15551 Cinco botellas y reverbero. 40
15554 Unos zarcillos de topacio. 28
15584 Unos zarcillos y un anillo. 24
15597 Un cobertor. 10
15620 Una pulsera y un imperdible oro. 240
15626 Una chaqueta. 16
15634 Cuatro cucharas y cuatro tenedores de plata. 280
15645 Unas corinas. 16
15648 Dos prendas. 10
15648 Un abanico nácar. 30
15654 Una chaqueta. 16
15656 Una sábana y cuatro fundas. 60
15661 Una cuchara plata. 40
15666 Una faja seda. 50
15679 Un pañuelo. 16
15688 Una enagua. 10
15691 Un pañuelo negro. 40
15710 Un sombrero. 16
15712 Un pantalón. 14
15741 Dos prendas. 8
15744 Un pantalón y chaleco. 12
15753 Una chaqueta y chaleco. 16
15758 Una chaqueta. 24
15743 Unas botas. 12
15747 Dos prendas. 10
15769 Unas botas. 20
15778 Una faja. 16
15888 Un cobertor. 12
15892 Dos vestidos coco. 24
15894 Un centro de mesa y dos candeleros de plata. 100
15895 Una camisa y un pañuelo de seda. 10
Jerez y Abril 29 de 1887.—Juan Manuel de la Vega.

Se realizan

10.000 PAQUETES DE PUNTAS DE PARÍS. Puntas cabeza de tornillo, las mejores que se fabrican, las que no se fuercen ni pierden la cabeza, al clavarlas. El paquete de 5 libras castellanas del núm. 15 al 30, en cualquier largo, de una puigada á 9, á 4'50 reales. Los demás gruesos á precios proporcionados al anterior. Garbanzas de Castilla, á 2 reales libra. FERRETERÍA CALLE DE MEDINA.

VENTA.

La de una bodega de 110 botas de asiento, nombrada Cuartel de Muleiros, en la calle de este nombre. Y la de una casa en la calle Oropesa, núm. 8. Darán razón, de diez de la mañana á dos de la tarde, en la lancefa 21, principal. 3

BOCA.

El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar á sufrir úlceras en las encías, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante á la boca. Es el dentífrico de mejor éxito y más económico de cuantos existen.—Un frasco, UNA PESETA. De venta, en la droguería de Vargas. 3

ATENCION.

En la calle de Bizcocheros, número 29, se realizan á precios módicos por ausentarse su dueño, un gran surtido de muebles de todas clases, cuadros, cromos, espejos, camas de hierro y otra infinidad de artículos. Dicha realización durará quince días. Ventas al contado. Desde las diez de la mañana en adelante. 15-14

TEÑIRSE

los cabellos y la barba con el AGUA ROMANA, que no tiene rival entre cuantos tintes existen: no mancha la piel y devuelve al cabello su color primitivo. Hasta el día es el primero por su éxito. De venta, en la droguería de Vargas. 3

En la plaza de

Abastos, puestos números 10 y 11 de la Recoba, se ha recibido una partida de nuevos superiores y frescos, los que se expenderán durante todo el día á los precios de 22, 24 y 25 reales el ciento.—Tambien hay nuevos caseros de 36 á 40 reales el ciento. p-4-3

NODRIZA.

Francisca Ruiz, de 20 años de edad, serrana, primeriza, solicita casa para criar.—Vive calle San Blas, núm. 4. p-2

Se vende un

estrado completo.—En la calle Medina, núm. 25, principal, darán razón. 3

SE REALIZAN

DE LA ACREDITADA CASA RUSTON, PROCTOR Y C. DE LINCOLN, INGLATERRA

Máquinas trilladoras á vapor

CON APARATO CORTADOR Y MACHAGADOR DE PAJA

Y ZARANDON CON VENTILADOR,

Locomóviles fuerza de 10 caballos

TODAS EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAR

CON SUS CORREAS NUEVAS

Y A MUY BAJO PRECIO.

Las personas que gusten verlas ó tratar de ellas, pueden dirigirse á SU REPRESENTANTE

D. MANUEL GROSSO, TRASTAMARA, 19, SEVILLA.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes ó crónicos, sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito. Paris, en casa de J. FERRÉ, Pharmacien, Successeur de BROU, Rue de Richelieu, 102.

PILDORAS DE BRISTOL.



Regulan todos los desarreglos biliosos, curan con certeza todas las enfermedades de EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO,

y son extremadamente fáciles de tomarse, por razón de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna. Pruébense, y recuérense con ellas la pérdida. De venta en todas las Boticas y Droguerías.

RECIBOS PARA EL COBRO DE ARRENDAMIENTOS DE FINCAS SE VENDEN EN LA Librería, calle Larga núm. 33.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

ELIZIR, Polvo y Pasta Dentíficos DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS de la ABADIA de SOULAC (Gironde) Prior DOM MAQUELOINE DOS MEDALLAS DE ORO Bruselas 1880 — Londres 1884. LAS MEJORES RECOMPENSAS. INVENTADO 1373 POR EL PRIOR P. BOURSAUD. El empleo cotidiano del Elizir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las encías y evita el dolor de los dientes un blanco perfecto. Es un verdadero servicio prestado á nuestros lectores señalados esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias. Precio: 2/50, 5/10, 10/10. Paris 175, 250, 350. Francia 175, 250; Extranjero 1/2 lit. 14, Litro 24. (Casa fundada en 1867. Rue Hugonnie, 31. Agente General: SEGUIN BORDEAUX. Depósito en todas las Boticas Parfumerías, Farmacias y Droguerías. En Jerez: en EL MUNDO ELEGANTE, Larga, 27.

CARNE, HIERRO y QUINA. El Alimento mas fortificante unido á los Tónicos mas reparadores. VINO FERRUGINOSO AROUD. Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE. CARNE, HIERRO y QUINA! Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador mas energético que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas, el Emprobramiento y la Ateriosclerosis de la Sangre, el Raquitismo, las Afecciones escrofúlicas y escrofúlicas etc. El VINO FERRUGINOSO de AROUD es, en efecto, el único que reúne todo lo que entona y fortalece los órganos, regulariza, coordina y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde á la sangre empobrecida y decolorada: el Vigor, la Coloración y la Energía vital. Per mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farm., 102, r. Richelieu, Sucesor de AROUD. SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS. EXIJASE el nombre de AROUD la firma.

INTERESA MUCHO A LOS PADRES DE FAMILIA

CONOCER LA CALIDAD DE LOS ALIMENTOS QUE SE CONSUMEN EN SUS CASAS

LOS CHOCOLATES HIGIÉNICOS

DE LOS PADRES BENEDICTINOS

están reconocidos hoy por el mundo científico como el alimento más nutritivo y reparador del estómago, los nervios y el cerebro; abren el apetito, ayudan la digestion y se recomiendan por los doctores en medicina como el mejor de los alimentos en el estado de convalecencia de las personas delicadas y enfermas.

Comprad una sola vez y comprareis siempre.

No ostentan medallas ni diplomas, no hacen alarde de grandes máquinas ni de precios fabulosos por baratos é imposibles; pero en cambio su combinación es únicamente de azúcares refinados y cacao de superior calidad, trabajados con gran esmero y limpieza por un sistema especial que es hasta hoy un secreto, y teniendo en su favor la preferencia y aceptación de las personas de buen gusto.

De su análisis resultará la verdad. Sus clases son tres únicamente, á precios de 8, 10 y 12 rs.

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS

POR MAYOR

COMPANÍA FABRIL TENA.—SEVILLA.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

cura todas las Enfermedades que resultan de Vicios de la sangre, como Escrofúlas, Eczema, Soriasis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gota, Reumatismo

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

DE YODURO DE POTASIO

cura los accidentes sífilíticos antiguos ó rebeldes: Ulceras, Tumores, Gomas, Ecostosis, así como el Linfatismo, la Escrofúlosa y la Tuberculosis. — EN TODAS LAS FARMACIAS.

En Paris, casa J. FERRÉ, P. 102, rue Richelieu, S. de BOYVEAU-LAFFECTEUR.

¡Una Exposicion más! Un triunfo más!

LA COMPANÍA FABRIL

SINGER

Tiene la satisfacción de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la Exposicion Internacional de la Salud de Londres la

MEDALLA DE ORO

suprema recompensa que allí se concedió á la Industria.



SINGER

Tambien participa al público, que toda máquina SINGER lleva la marca de fábrica en el brazo y que debe cuidarse de que todos los detalles sean exactamente iguales, para que no se vean sorprendidos por comerciantes de mala fé, y creyendo adquirir una máquina

tomen una grosera imitación, defectuosa é inútil.

A 2'50 PESETAS SEMANALES

Las máquinas SINGER para coser.

JEREZ.—Algarve, 19.—JEREZ.

VINO TÓNICO-NUTRITIVO DEFRESNE

Con Peptona. (Carne asimilable) HIERRO y LACTOGENO DE CAL NATURALES.

El Vino Defresne tiene un sabor exquisito, y es el único reconstituyente natural y completo. Es el mas precioso de los tónicos; á su infusión, los accidentes febriles desaparecen, renace el apetito, los músculos se nutren, y se recobran las fuerzas. Emplease con buenos resultados en la inanición, los medrosos repentinos de la convalecencia, las enfermedades del estómago, la anemia y la consunción.

DEFRESNE, Proveedor de los Hospitales de Paris y todas las Farmacias

En Jerez: Droguerías de Carmona y Wauters (sucesores de D. Juan Rebuerto) y de D. Ildefonso de Vargas.

Y 2290

Imprenta de EL GUADALETE á cargo de D. Tomás Bueno Compás. p-2